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Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Kormányválság 
és bombamerénylet 

izgatja ma Románia egész közvélemé- 
nyét. Ugy a kormányválság, mint a 
bombamerényletek hire épen a szere- 
tet ünnepekor terjedt el és bárha csak 
kisérlet maradt mindkettő, mégis alkal- 
masak arra, hogy az ember felfigyel- 
jen rájuk. 

A kormányválsággal kapcsolato- 
san szóbakerültek a legmagasabb ural- 
kodóház tagjainak nevei is; szóbake- 
rültek a liberálisok, de különösen az 
averescanusok nevei is, amely párt 
vette volna át állitólag a hatalmat. 

A kaczai állomáson és Bukarest 
környékén a vasuti sinek között bom- 
bákat találnak, melyeknek tartalmából 
a legfelsőbb katonai műszaki felügye- 
lőség megállapitja, hogy azonos a bé- 
kebeli nihilisták használta robbanó 
anyaggal. 
Ugy a kormányválság hire, mint 

a bombamerényletek ideje éppen ösz- 
szeesik. : 

Valami memento kell hogy ez le- 
gyen arra, hogy valami országunkban 
nincsen rendjén. Ugy a föld felett, mint 
a föld alatt morajlik valami, mint a 
tüzhányóknál kitörés előtt. 

A belpolitika nyugtalan. Az ellen- 
zék összeesküvéseket sző a kormány 
ellen, amelybe — állitólag – belevonta 
az uralkodóház tagjait is. Károly volt 
trónörökös visszatérését az országba a 
bukaresti rikkancsok az utcán nyiltan 
kiabálják, az állomási bombamerénylet 
hirétől megkövülten hallgat a főváros 
népe. 

Jól tudjuk, hogy ezeknek nagyobb 
a hire, mint a valóság; de annyi bi- 
zonyos, hogy valami van a levegőben, 
mert hiszen egész nyiltan a kormány 
sem tagadja, csupán leegyszerüsiti őket. 

A legsötétebb bizonytalanság min- 
denütt, politikában, a mindennapi élet- 
ben egyaránt. Sohasem tudhatod, hogy 
egy szép napon nem-e ébredsz-e dik- 
taturára, sohsem tudod, hogyha elin- 
dulsz a vonaton békés szándéku utad- 
ra, nem-e a másvilágra fogsz érkezni. 

Azt hisszük, mikor ezeket a mos- 
tani eseményeket figyeljük, hogy kö- 
zel járunk az igazsághoz akkor, mikor 
mindezeknek okát a jelen gazdasági 
lezüllöttségünkben látjuk. A nyomor, 
különösen nagy városokban, óriási. Egy 
tömegpusztulási folyamatnak vagyunk 
a szemtanui s egynttal részesei is, s a 
legteljesebb öntudat mellett látjuk, hogy 
sodródunk bele lassankint az örvénybe. 

Régen az anarchisták uralkodók 
ellen követtek el merényleteket, hogy 
tiltakozzanak az egyeduralmi rendszer, 
az államok kormányhatalmi berendez- 
kedései ellen. Akkor csak egyes sze- 
mélyek ellen követtek el merénylete- 
ket, amelyek ha siketültek is, végered- 
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Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos: 

MÁRK ISTVÁN. 

ményben nem hagytak hátra nyomorgó 
hitvest és gyermekeket; most tömeg- 
mészárlásra készülnek, s mikor tilta- 
kozni akarnak a jelenlegi rendszer el- 
len, már azt sem nézik, hogy vajjon 
a szétroncsólt tagok és koponyák után 
hány és hány szegény, magukhoz ha- 
sonló sorsu egyén, éhező anya és gyer- 
mek marad koldusbotra. 

Most már nem trónok ledöntésé- 
ért folyik a harc, hanem az üres gyo- 
mor követeli a mindennapi kenyeret. 

Most már nem dolgozik a legki- 
sebb józan ész sem ezekben a tettek- 
ben, itt már a legteljesebb fékevesztett- 
ség és düh operál. A szeretet ünnepén 
lettek az emberek a legelvetemültebb 
szörnyetegekké. 

Hálát adunk az Istennek, hogy 
ugy az egyik, mint a másik, nem si- 
került, de eltekintve az áldozatoktól, 
ugy kell vennünk, mintha megtörtén- 
tek volna. Mert hiszen ezeknek az 
akarásoknak csakis az a célja, hogy 
észrevegyék őket. Ez sikerült is. Az 
ők céljuk sikerült, most rajtunk van 
a sor, hogy a miénk is sikerüljön. Ez 
pedig nem más, mint felfigyelni rá- 
juk, hogy észrevenni, hogy itt ebben 
az országban valami nincsen rendjén. 
Hogy idcig-óráig meg is lehet hiusi- 
tani ezeknek kifejlődését, de vajjon 
biztosak lehetünk-e mindig abban, 
hogy egy szép napon nem-e mások 
ülnek a kormány rudjánál és hogy 
azokat a sinek között elhelyezett bom- 
bákat mindig meg lehessen találni ? ! 

Pedig nekünk szörnyü nagy nyu- 
galomra van szükségünk, hogy élhes- 
sünk. S még igy sem élhetünk. Ha 
pedig tudnánk, hogy egy kormány- 
válság meg tudna szabaditani bennün- 
ket gyötrő szenvedéseinktől, akkor 
nem bánnánk, hadd jőjjön és pedig 
minél előbb. De ha nem tudják ezt 
nekünk biztositani, akkor hagyjanak 
nekünk békét, türelmünket ne hasz- 
nálják fel kisérleti nyulaknak, mert 
ez a türelem nagyon könnyen kétélü 
fegyver is lehet rájuk nézve: amint 
egyik pillanatban tud felemelni, a má- 
sikban tud lesujtani 

Addig pedig ugy a keringő kor- 
mányválság hire, mint a bombame- 
rényletek, szolgáljanak mementoul az 
elmélyedésre. : 

Gyáriás Elemér tiltakozása az 
uj adótörvények ellen 

a szenátus 1929. december 20-iki ülésén. 

Elnök Ur, Szenátor Urak, 

a mi pártunk, mely ma az egyetlen tény- 
leges ellenzék a szenátusban ... 

Gicá Stefánescu: Nem az egyetlen 
ellenzék, mert tekintsen csak oda az elégedet- 
lenkedőkre ! (Nagy derültség.) 

Gyárfás: Pártunk alaposan megvitatta 
az előttünk fekvő adótörvényeket és megállapi- 

Regele Ferdinand-ut 33. sz. 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3S-1ig. 
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jJA ALAPJÁN. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház. 

Telefon: 14. 
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totta, hogy sulyosan sérelmes és megalázó az 
egész parlamentre nézve, de különösen sérel- 
mes reánk nézve, kiknek itt az ellenzék oly 

fontos ellenőrző szerepét kell betöltenünk, hogy 
ily nagyjelentőségü javaslatokat most, kará- 

csony ünnepének előestéjén terjesztenek előnkbe, 
mikor már mindegyikünk családjára gondol és 
annak körébe vágyakozik. 

Szenátor Urak, fel kell hivnom az önök 
figyelmét arra, hogy ezek a pénzügyi törvények 
a legsulyosabban belevágnak az ország egész 
lakosságának gazdasági életébe. (Tiltakozások). 
És önök, kiket az önök népe bizalommal és 
szeretettel választott meg és azért küldött ide, 

hogy érdekeit képviseljék, önök látni fogják 
majd, hogy miként fogja önöket felelelősségre 

vonni ugyanez a nép akkor, ha majd alkalma- 
zásba veszik ezeket a törvényeket s különösen 
az adókönyvecskékhez kötött szigoru szankció- 
kat, melyek eddig ebben az országban teljesség- 
gel ismeretlenek voltak. 

Szenátor Urak, abban a helyzetben va- 
gyok, hogy alaposan megismerkedtem ezekkel 
a törvényekkel, melyeket tegnap is tárgyaltunk 

a Gyáriparosok Országos Szövetségében s ame- 
lyekkel aggodalommal foglalkoztak az összes töb- 
bi gazdasági szervezetek és igy kijelenthettem, 

hogy ezek a legnagyobb jelentőségü kérdéseket 
tartalmazzák. 

Következőleg tehát, pártom álláspontjának 

leszögezése céljából is ki kell jelentenem, hogy 
e törvények vitájának egy nappal való meg- 
hosszabbitását semmiképpen sem tudjuk elég- 
ségesnek tartani, hanem a Magyar Párt nevé- 

ben azt kérjük, hogy ezeknek tárgyalása ha- 
lasztassék el az ünnepek utánra. Ha okvetle- 
nül szükségesnek itélte a korinány, hogy eze- 
ket még az ünnepek előtt megszavaztassa, mi- 

ért nem nyujtotta be a javaslatokat korábban ? 

Mi a magunk részéről kénytelenek vagyunk 
ezekért a törvényekért elháritani magunktól 

minden felelősséget, ezt teljes egészében Önökre 
háritjuk és kijelentjük, hogy e törvényeket nem 
szavazhatjuk meg. 

Gyártás Elemér interpellációja a 
közoktatásügyi miniszterhez 

a székelytöldi óvodák ügyében a szenátus 
19290. december 21-iki ülésén. 

Ez év nyarán a közoktatásügyi miniszte- 
rium Csik vármegyében 43 állami óvodát álli- 
tott föl a községek költségére és ezekhez az 
óvodákhoz majdnem kizárólag régi királyságbeli 

óvónőket nevezett ki, kik meg sem tudják ér- 

tetni magukat a tiszta magyar községek gyer- 
mekeivel, ugy, hogy az óvónők egy része a köz- 
ségek költségére tolmácsokat fogadott, hogy 
ezek közvetitésével érintkezzék a gyermekekkel. 

Csatószeg csikvármegyei községben az 
állami óvónő az utcáról igyekszik behajtani 

és bekényszeriteni a gyermekeket az óvodába, 

minek következtében kinos jelenetek fordultak 
elő közte és a szülők között, kiknek kezei kö- 

zül szakitotta ki több izben az óvonő a gyerme- 
keket. Darvas Albert csatószegi lakost a csend- 
őrök tartoztatták le, mert nem volt hajlandó ki- 
engedni kezéből a gyermekeit abba az óvodába, 

hol nem értik ezeknek anyanyelvét. A szülőkot* 1 
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sulyos büntetésekkel fenyegetik, hogy gyerme- 

keiket az óvodába küldjék. 

A községek ideiglenes tanácsai sulyos 

szolgáltatásokkal terhelték meg a lakosságot 

ezen állami óvodák fenntartása érdekeben, ho- 

lott erre a törvény szerint nem lettek volna kö- 

telesek 
A fentiek alapján kérdem a közoktatásügyi 

miniszter urat, van-e tudomaása azokról, amik 

a csiki óvodák körül történnek és helyesli e ezt 

az eljárást, különösen egy olyan területen, mely- 

nek számára nemzetközi szerződések biztositják a 
kulturális autonómiát, minek legelemibb előfelte- 

tele az anyanyelv szabad használata ? 

Szenátor Urak, interpellációm b jegyzése 

után értesülök társaimtól, hogy Udvarhely- és 

Haromszék megyekben is hasonló a helyzet s 
igy kénytelen vagyok ezt is felpanaszolni. Az 

eljárásra jellemző, hogy pl. Barótlon, hol 62 
odáköteles gyermek van, kiket ddis egy 

vasmgs mez keél légi kie y agbl 

és mas u egy szót sem értő állami ovónő 

tki és jelent meg A h lyzet orvos 

ON. 

Az év utolsó napján. 
Itt az ujév. Nekem le kell zárnom cser 

kész jótett naplómat. Jótettet keresek, mert csak 
ugy jön nyugodt átlom cserkész szememre, ha 

az ev utolsó estéjén nyugodt lelkiismerettel bon- 

tom ki nyakkendőmon a cserk s cs amot. Si 

veszter éjjelén jovóbe látó szemem ecsak akkor 
fog érintetlen, tiszta látomást szerezni a jövő év 
titkairól, ha eme évet nyugodt lelkiismerettel 

fogom lezárni. Eme r flexiók kavarogtak agyam- 
ban, amig végig haladtam kis városunk főpizcán 

Csendben, szinte ünnepélyesen hullott a 
hó. Lábam alatt, mint egy kiteritett hószőnyeg, 

nyujtózott a behavazott járda. Fehér pihék reb- 
bentek az arcomba, táncoltak a homlokom e őtt. 
Olyan ünnepélyesen, olyan szeliden csengtek 
fülembe a kis csillag-havak, mint megannyi ta- 

vaszi tündér-álom. Láttam a kirakatok pazar 
fényét és a járdán hullámzó tömeget. Mindenki 
siet, mindenki rohan megvenni családjának, 
testvéreinek, ismerőseinek az ujévi ajándékot. 

Én is megyek a tömegben, egyre megyek. 

Hajt egy különös érzés, hogy ma nekem egy 

szépet, egy nemeset kell csinálnom: ma egy 

nagy jótettet kell véghez vinnem ! 
A külső, városszéli utcában vagyok. A sze- 

gényes, beesett tetőzetü házak falai közé haj- 
tott érzésem. Mit is keresnék én a (őtér pazar, 
gazdag fényei közt. Szegényekhez, elhagyatot- 
takhoz megyek én, oda hajt engem cserkész 

szivem. „Egy örömsugárt becsempészni a sze- 

gényes ablakon át egy nyomorgó család ottho- 
nába." Erre kaptam én megbizatást a cserké- 

szek legfőbb atyjától: az Ur Jézustól, Fölnézek 
a csillagos égre. Körülnézek a városunkat kö- 

rülövező hegykoszorukon. A tiszta, csillagos ég, 

a hegykoszoru önként Svájcot juttatja eszembe. 
Csak az éj csillagragyogása széditőbb itt, mint 
a mord havasok között. . . csak itt az élet sze- 

gényebb, mint a svájci hegykoszoruk közt 
Inkább megyek egy pár lépéssel. A távoli 

csillogó hómezők fölött keserves sirással nótáz 

a szél. Bus danájára kényszerü táncot jár egy- 
egy elkopott felhőfoszlány. A keményre fagyott 

föld párolgó testtel pihen. A cserkészek esz- 

ményi ideáljait: a virágokat és a növényeket 
végleg magába dermesztette. 

E gondolatok közben szinte önkénytelenül 
megállok egy szegényes ház kapuja előtt A 
ház vonásaiból a szegénység, az elhagyatottság 
képe ritt le. Ösztönszerüen ráteszem a kezem 
szegényes kilincsére, mely nyikorogva enged ke- 

zem nyomásának. 

A kapun belépek és megállok a ház ajtó 

jánál. Kopogtatok. Egy még fiatal, aszottképü 
nő jelent meg a küszöbön. Sápadt, beesett ar- 
cáról a nyomoruság ri le. 

– Jó estét - mondom meleg hangon. 
- Ieten hozta - szólt meglepetéssel az 

asszony Beljebb hiv. Mialatt az asszony széket 

nevete 

szükség 

hoz, elmerülve nézem az üres falakat, azt a sze- 
gényes ágyat, egy darab kenyeret és egy olaj- 
mécsest, mely az ablakon állott és ugy látszott, 

mintha azt akarta volna mondani: — Ugyan 
itt jó helyt jársz, mert itt a foldhözragadt sze- 

Le- 
Megtudtam, 

génység lakozik. Az asszony széket hoz. 
ülök. Szó esett arról is, erről is. 
hogy itt a szegénység honol. 

— Itt csak nehéz munkájával tudja az 

ember megkeresni a betevő falatot, de az is 
csak arra jó, hogy éhen ne haljunk. Amint a 
szegénység eszméje fölött gondolkodom, egy 
gyönyörü szép népdal melódiája üti meg tülemet: 

„Esik. esik, esik, 

Jaj be szepen esik. . . 

A gazda nagyobbik fia énekli a ritmust a 
munkához. Istenem ! Hat lehet ez, eme pesszi- 

mista hanyu atból egyszerre optimista szineze- 

tet venni. Egyik percben szegénység s nyomo- 
világ, a másikban: remény! .. Á 

told életet terem. de az elmegy az adon és e 
szegénysegben is dal, műérzék van elraktározva. 
A romok fÉle" uj epületek, uj eszmék égülnek 
E a amb n m gonntv arra a kovet 
kezneté-r ju ok, hogy ime, itt van egy csalad, 

a nelyea jótetltemet ma véghez vihetem. 

c-uzok. 

– Kedves asszonyom, adjon az Ég bol- 
dog ujévet mindnyajuknak - és az előre el- 
készitett tervem szerint azt az 1000 lejt, me- 
lyet a parancsnok ur bizott reám azzal a meg- 
bizással, hogy a városunk legszegényebb csa- 

ládjának adjam — mondom, azt az ezer lejt az 

asszony markába nyomom 

Az asszony hol ream, 

kérdőlegel.. 
- Én onnan vagyok küldetve, - mon- 

dom — ahol a jelszó: ,A cserkész, ahol tud, 

segit 1" 
. Már a havas uton járok és még min- 

dig hallom az asszony utolsó szavát : 

-- Az Isten fizesse meg ! 
A toronyban megkondul a hatalmas ha- 

fuság 

hol a pénzre néz 

rang és helyeslőleg szól: ging...gong... 
ging ...gong.. . (A kis csengettyü pedig rá- 

szól : Csilingilig . .. csilingiling. ..) : 
A cserkész, ahol tud, segit... 

Székely László, 
cs. őrvezető. 

HIREK. 
- Ollózás Csikvármegye költségvetésé- 

ből A belügyminiszterium rendelete alapján 
vármegyénk interimár bizottsága most állitotta 

össze az 1930. évi költségvetését és pedig 

17,613.616 lej rendes és 2,140.225 lej rendkivüli 

bevétel és kiadással. 
Ézekben a kiadásokban az uj közigazga- 

tási törvény szerinti megyei elnök, alispán já- 
randósága 163.330 lej, reprezentácionális költ- 

sége 200 000 leljel szerepel. A csikmegyei tüz- 
károsultak, 3500 ezer felekezeti iskoláink 251 225 
lej, Fogarassy Leánynevelő intézetünk 50 ezer 
lejjel szerepel. 

Itt érdemes lesz megemlitenünk, hogy 
ebben a költségvetésben a csikszeredai törvény- 
szék javitási munkálataira 150.000 lejt irányzott 
elő a vármegye, tehát egy olyan középületre, 

amelynek fenntartása kizárólag csakis az állam 
feladata lehet. Ha eddig belőlünk kisanyarga- 

tott adóinkhoz ezt, s ehhez hasonló burkolt 
adózásokat is hozzászámitjuk, vajjon hány 0 
adót izzadunk ki az államgépezet örökké tel- 

hetetlen molochjának, és mindezekért mit ka- 
punk cserébe ?... 

Erről jobb nem is beszélni! 
—- A Benedek Elek-gyermek-otthon. La- 

punk hasábjain megemlékeztünk már arról, hogy 
az erdélyi székely irók Benedek Elek emléké- 

nek örek megörökitése céljából elhatározták 
hogy gyermekotthonokat állitanak fel külön 

böző helyeken A székely irók csoportja nevé- 
ben Szentimrei Jenő már meg is kereste dr. 
Benke Antal volt polgármestert és a gyergyó- 
szentmiklósi közbirtokosságot a Gyilkostónál fel- 

épitendő gyermek-otthon céljára egy alkalmas 
területnek átengedése iránt. 

A Benedek Elek gyermek-otthon akció 

Bu- : 

azóta is mind nagyobb arányokat ölt s amint 

most Kolozsvárról értesülünk, br. Huszár Pálné 
elnökletével belekapcsolódott most már az ak- 
cióba az Anya- és Csocsemővédő Egyesület is 
és az összes Nőegyesületek. 

Ezenkivül a szükebbkörű előkészitő bizott- 
ságba beválasztották dr. Péter Béla gazdasági 

akadémiai tanárt és Hantos Gyulát, az Orszá- 
gos Magyar Párt kolozsvári tagozatának titká- 
rát is. 

A Gyilkostónál felépitendő gyormekott- 

hon nemcsak alkalmas lenne városunk idegen- 
forgalmának előmozditására, hanem egyuttal 
egy ujabb fogyasztó piacunk is lenne, ahol 
különösen mezőgazdáink tudnák állandóan ér- 
tékesiteni tej és egyéb termékeiket. 

Nem ártana, hogyha városunk vezetősége 

és közbirtokosságzunk is hivatalosan belekap- 
csolódnék az akcióba, nehogy esetleg más vi- 
dékek elvigyék az orrunk elől ezt a nemcsak 
erkolcsi kihatásaiban, hanem gazdaságilag is 
ránk nézve egyaránt fontos intézményt. 

—- Misszió est. Január T7én, kedden este 

folytatja a Misszió sorozatos teaestjeit, mikor 
is a Görög-alap javára rend zi estjét. 

PION. 
— A ditrói telekkönyvi átalakitás ügye 

most már remélhetőleg megoldást fog nyerni. 
A községi tanács ugyanis az egész lakos- 

ság osztatlan kivánságára ujra kezébe vette az 
ügyet és a mult héten tartott értekezlet ered- 
ményeként egy előkészitő bizottságot küldött 
ki dr Gaál Eudre elnöklete alatt, melynek fel- 
aduava tette, hogy f. hó 5 ikére összehivandó 
birtokosok gyülésére ugy a megoldás módoza- 
tai, mint az előrelátható költségek összegére 
vonatkozólag preciz előterjesztést tegyen. 

Bármennyire is ujabb, habár az eredmény- 
hez képest nem nagy áldozatot kiván ez a la- 
kosságtól, mégis meg kell azt hozni, hogy Ditró 
községnek ez az égető problémája megoldást 
nyerhessen. 

A f. hó 5.iki birtokosok gyülése fogja 
megválasztani azt a külön bizottságot is, mely- 
nek feladata lesz, hogy a községi tanácscsal 
karöltve az átalakitás szellemi irányitását és az 
égész átalakitás keresztülvitelét kezébe végye. 

- Az Ipartestület árváinak karácsonyi 
ajándékot adakozók közül mult számunkból ki 
maradtak : Csibi József vendéglős 100, Dobri- 
bán Vilmosné 100, Chrestels József 100, Kuj- 
busz János 100, Karácson Jánosné 100, Balázs 
Vilmosné 100, Nap Gyula 100, Egy olvashatat- 
lan aláirás 100, Holcz Péter 40, László István 

40 és Palavits Gyula 20 lej adománnyal. 
— Erdő közösbirtokossági gyülés. A szrár- 

hegyi erdőközösbirtokosság gyülését mult év dec. 

26-án nagy érdeklődés mellett tartotta meg. 
A közösgyülés tárgyát több fontos ügy 

képezte. 

Az 1930. évi költségvetés elfogadása, a 
beadott kérvények elintézése és a tisztujitó vá- 
lasztás megejtése. 

A valasztás a legnagyobb rendben, az 
egyetértés jegyében egyhangulag folyt le. 

Tisztviselők : elnök Sajgó József, jegyző 

ifj. Fülőp Alajos, pénztáros Oláh Jamás; az 
igazgatóságba még bekerültek : Ferencz Albert 
és ifj. Keresztes István. 

Választmányi tagok : Páll Antal Ignácé, id. 
Fülöp Alajos, Páll Antal Istváné, Angi István, 
Lőrinez Károly, Bartis Ignác Ignácé, Mincsor 
Istáén, Ferencz Dénes, Kolcsár Ferenc Imréé, 
Barus Ignác Balázsé, Cssrő Tamás és Kor. 
pos Máté. 

- A gyergyőszentmiklósi Ipartesttlet te- 

metkezési segélyosztályának gyülése vasárn p, 

január 5-én délután 3 órakor lesz az Ipartestü- 
let székházának nagytermében a következő 
tárgysorozattal : 1. A mult gyülés jegyzőköny- 

vének felolvasása és hitelesitése. 2 Pénztári je- 
lentés 1929. évről. 3. Az alapszabályok módo- 
sitása. 4. A nagygyülés előkészitése és idejének 
megtárgyalása. 5. Folyó ügyek megtárgyalása. 
6. Inditványok, javaslatok. Az elnökség kéri 

ugy a helybeli, mint a vidéki igazgatósági tag 
urakat, hogy az ügy fontosságánál fogva pon- 
tosan megjelenni sziveskedjenek. A vidéki igaz- 

gatósági tag uraknak a segélyosztály a vonat- 
költséget megtériti. 



Január ő. 1. szám. 

Azfidei Gazdabál a régi keretek kö 
zött folyt le. A szereplők mind jól játszottak, 
csak a szinpadi székely leányok bánták meg, 
hogy legalább egy félőrára hamisittatlan és 
ügyes székely leányok voltak, mert játék után 

mindjárt levetették ősszékely viseletüket, hogy 
divatos rongyokba öltözzenek. 

Ugy látszik, még most is abban a hitben 
élnek, hogy a székely szőttes nem ,bálképes', 
hogy a szőttes, mint valami rekvizitum, most 
már csak a szinpadra való. Azt hiszik, hogy a 
divatos rongyokban szebbek, kapósabbak. Pe- 
dig egyszer már rá kellene hogy jőjjenek arra, 

hogy csak a szőttesben szépek ők, az Isten 
őket abba és nem a divatos rongyokba terem- 
tette. Megérdemelnék ezek a lányok, hogy ki- 

irjuk a nevüket azért, hogy előbbre helyezték 

a bécsi rongyokat a székely szőttesnél. És cso- 
dálkozunk az apákon, elsősorban a székely 

anyákon, hogy ők ezt megengedik. Igy igazán 

nem fog találni Petőfi gyönyörü mondása a szé- : 

kelyekről: „Nem fajult el még a székely vér, 

minden kis ceseppje drága gyöngyöt ér." 
Végre egy boldog város. Kezünkbe 
akadt Kézdivásárhely város kis hetilapja, mely- 
ben legnagyobb elcsodálkozásunkra azt olvas- 

hatjuk, nogy a város interimár bizottsága ösz- 
szeállitotta a f. évi költségvetést és annak da- 

cára, hogy az idén igen nagy rendkivüli kiadá- 

sok terhelik meg azt, mégis a tavalyi 6,295 800 

lejről leszállott 5 és fél millióra. 
Ezzel szemben városunk költségvetése - 

hallomás szerint — el fogja érni a 12 milliót, 
pedig városunk csak valamivel nagyobb Kézdi- 
vasárhelynél s adminisztrációja sem lehet lé- 
nyegesen nagyobb az ovénél : 

Uzgy laátszik, Kézdivasarhely megtalálta a 
bölcsek kövét, mely a polgárság terhei apasz- 
tásának kérdését meg tudta oldani. 
A Kereskedői Kör Kereskedelmi Bi- 
zottsága f. hó 6-án, héttőn, Vizkereszt napján 

este fel 9 órai kezdettel tartja szokásos havi 
összejövetelét a Kör helyiségében. A Bizottság 
és a Kör érdeklődő tagjait ez uton hívja meg az 

Elnökség. 

A marosvásárhelyi Iparkamarai vá- 
lasztás annyiszori meg nem tartás után márc. 

1-én most már feltétlenül meg fog tartatni. Lega- 
lább ezt mondja az ipar és kereskedelemügyi 
miniszter, kinek felvílágositása szerint eddig 
azert nem lehetett megtartani, mivel a közig. 

törvény szerint Udvarhelyt is ehhez a megyé- 

hez csatolták, s az ezzel kapcsolatos technikai 
munkák okozták a tobbszöri elhalasztást. 

—- A Remetel hatholikus Nepszövetség 

Olvasóköre Szilveszter estéjén előadott három 
egyfelvonásos vigjátékot a Buksza, a Piros 
bugyelláris (1 felv. bohózat.) és a Hirtelen em- 
ber. Rendező volt : Zakariás István. Megnyitót 
tartott : dr. Pál Gerő. Közremüködtek : Miklósi 
Jenőné, Kábdebó Mincike, Kábdebó Viruka, 
Kábdebó Antal, Kábdebó Gerő, Puskás Antal, 

Puskás Lajos, Puskás Piroska, Miklósi Jenő, 
Csiki Jezset, György József, Zakariás Andor, 
Kápálb Róza és György Józsefné, sugó. 

Az estély ugy anyagi, mint, erkolcsi tekin- 

tetben szépen sikerült. 
Megdrágult a posta jan. 1 től éspedig 
az egyszerüű levéldij 5 lejről 6 lejre, helyben 
4 lejre emeltetett fel. Levelezőlap dija belföldre 
2 lej, külföldre 4.50 lej. Külföldi levelek dija 
változatlan maradt. 

Megszünt a hivatalos levelek portó- 
mentesége. A postávezérigazgatóságnak távi- 
rati rendelete folytán jan. 1-től kezdődőleg va- 

lamennyi állami, megyei és községi hatóságok- 
nak megszünik a portómentessége és ezután ők 
is éppen ugy meg kell fizessék a postatarifát, 
mint az egyes egyének. - 

Ugyancsak jan. 1-től kezdődőleg a kül- 
földi postautalvány forgalomba bevétetett Né- 
metország, Lengyelország és a keleti gyarma- 
tok. 

Ui törvény készül az épitkezés elő- 

mozditására. A kormány törvényjavaslatot ké- 
szitett az épitkezés előmozditására, mely célból 
Autonom Épitkezési Pénztár alakitását rendeli 
el. Az intézményt bőséges állami segitség, va- 
lamint azoknak a nagyvállalatoknak lakbér 
utáni adói látják el tőkealappal, amelyek 1935 ig Sőt! 

GYERGYÓI UJSÁG 

nem épitenek lakást saját tiszviselőik egyré- 
szének. 

Az uj állami épitkezési pénztár csak az 
állami, megyei, városi és más közintézménynél 
dolgozók osztályát juttatja olcsó épitkezési köl- 
csönhöz. Az igy felépitett épületek 15, illetve 
20 évig lesznek adómentesek. 

— Rendőrbál. A gyergyószentmiklósi áll, 

rendőrség tisztikara és legénység Tetu prefek- 
tus védnöksége alatt január 6-án a Laurentzi- 
szálloda nagytermében bált rendez, melyre a t. 

közönséget ez uton is meghivja. A jövedelem 

a kisfizetésü rendőrtisztviselők és legénység se- 

gélyezésére szolgál. 

—- Sport. Vasárnap, folyó hó 5- én délben 
cigányzenés korcsolyázás. 

— Nagy farkasjárás a Gyilkostónál. Ritka 
vadászkalandban volt része Jakabffy Bélának, a 
gyilkostói turistaház bérlőjének. 

Jakabffy, ki jelenleg is künn tartózkodik 

a Gyilkostónál, a mult héten óriási ordítozásra 

lett figyelmes. A kiabálás okát megtudandó 
alighogy kilépett a menedékház ajtaján a szem 

közti erdőből három hatalmas farkas ereszke 
dett alá, egyáltalán tudomást sem véve arról, 

hogy a román esztenapásztorok fejszékkel és 
csákányokkal követték nagy orditozás közben. 

Jakabffy a farkasok láttárá a menedék- 
házból gyorsan kihozta vadászfegyverét, mintegy 
ötven lépésnyi távolságról kétszer rálőtt a csi- 
kónagyságu farkasokra, egyet meg is sebesitett, 
de a farkas aztán sebesülten eltünt a bozótban. 

Jakabffy előadása szerint meghivta a far- 
kasokat, mire a tó minden oldaláról oly hatal- 
mas farkas orgonálás kezdődött, mely valóság 

gal iszonyattal töltötte el az embereket és amely 

szamitása szerint legalabb is 15 farkasból ered- 
hetett 

Amint Jakabffy Béla mesélia, tó körül és 
magában Békás községben is annyira el vannak 
szaporodva a farkasok, hogy benn a községben 

falták fel a bárányokat és egyéb állatokat; a 

Gyilkostói esztenákon pedig már a házba re- 
kesztik be az állatokat, mert már sok kutyát és 
bárányt, különösen kecskét felfaltak. 

– Lámparobbanás nyolc sebesülttel. Ujév 
napján délután ritka baleset történt Kilyénfal- 
ván. Az utcák világitására a község két petro- 
lux-lámpát szerzett be. A komplikált szerkezetü 
lampák kezelését az egyházfi vállalta el, aki 
az egyháznak egy ilyen rendszerü lámpáját is 
kezelte. Ujév napján délután az egyházfi az 
egyik lámpát takaritás céljából lakására vitte. 
Takaritás után meggyőződni akart, hogy a lámpa 
jól müködik-e. Meggyujtotta, közben a lámpa 
begyult. Nehogy a lámpa házát is felgyujtsa, 
kidobta az udvarra. A nagy lánggal égő lámpát 
csakhamar kiváncsi tömeg vette körül, mikor 
is hirtelen felrobbant és a körülötte levők kö- 
zül nyolc egyént megsebesitett. A szerencsétle- 
nül jártaknak arcán és kezein okozott a robba- 
nás égési sebeket és tönkretette ünneplő ruhá- 
jukat. A sebesülteket dr. Csiky János orvos 
részesitette első segélyben. 

SPION. 
A hölgyközönség figyelmébe ajánlom 
a Str. Regele Ferdinand 8. sz alatt 
(Járásbirósággal szemben) megnyitott 
üzletemet, hol kézimunka és fehérnemü 
szükségleteiket beszerezhetik. 

Nagy választék gobelin, kelim és 
mozaik munkákban. 

Himzőselymek és pamutok legol- 
csóbb beszerzési helye. 
4-1 Tisztelettel : Lázár Ilona. 

e Mint ahogy a jó bornak nem kell cé- 
gér, éppen ugy nem kell a Tekerőpa aki hen- 

germalomnak reklám. Most is csak a t. kö- 
zönség tájékoztatása végett közöljük, hogy aki 
az ősz folyamán nem tudott hozzájutni, hogy 
ott őrlethessen, mostantól kezdve a tél folyamán 
bátran mehet oda őrletni, mert most már bár- 
mikor nyugodtan lehet haladni azzal. Azt talán 
fölösleges is emlitenünk, hogy ezen malom je- 
lenben is éppen oly jól őröl, mint mint eddig 

l Pel. 1 Urania mozgó hire 
F. hó 4-5-6-án, szombaton, vasárnap és 

hétfőn, Vizkereszt napján 

Spion. 
Nagyszabásu, látványos, fordulatos, kalan- 

dos filmdráma, amely Thea von Harbou, a Met- 
ropolis' s a „Hold asszonya" kitünő irójának 
hasoncimű regénye után készült. A világhá- 
boru kémszervezésének homályos labirintusaiba 
vezet a film cselekménye, melynek kuszált szö- 
vevényeit sikeresen bogozza Fritz Lang mester- 
rendezői keze. 

Georda Maurus, Willy Fritseh és Rudolf 
Klein Rogge márkás alakjai pedig a személyek 
életrekeltésében hagynak maradéktalan illuzió- 
ban. 

A filmet világsiker élvezi s az „Uránia" is 
három napon át tartja műsorán. 

F. hó 8. és 9-én, szerdán és csütörtökön 

Kaecagj Bajazzo. 
Lon Chaney, ez az ördöngős emberábrá- 

zoló művész, a „Notredamei toronyőr", „Aki a 
pofonokat kapja" s az „Opera fantomja" diabo- 
likus erejü főszereplője, a sorozat betetőzéséül 
most már ebben a pompásan felépitett cirkusz- 
drámában ejti varázslatba a közönséget. 

Királyok királya. 
Hazatérés. 
Dita Parlo, Gusztav Frohllich. 

Csillagok utja. 
Greta Garbo. 

Három film 

egymásután 

Viltanyerőre herendezett 
műbutorasztalos és 
esztorgályosság. 

Készitek 
mindenféle butorokat, valamint 
csak általam készitett esztergályozott 
keményfa székeket, 
melyek izléses kivitele és tartósságánál 
logva páratlanok. Továbbá fadisz- 
műárut u. m. villanylámpaállványt, 
álló ruhafogast, fali fogast, törülköző- 
ttartót, diszasztalkákat, könyvállványt, 

függönytartót, gyermek járószékeket, 
ülőszéket, zongoraszéket stb. 

Biró József 
Gheorgheni, Csiki-u. 18. sz. 

Ugyanott helyszüke miatt eladó minden 
eltogadható árért 1 drb ebédlőkredenc, 
asztal és székek, valamint 1 drb tize- 

des mérleg sulyokkal. 3-3 

Ezüstözés! 
Nikkelezés! 
Fémnyomás! 

Csinarok, fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 2%0-n 

Gheorgheni - Ciuc.
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Balázs Ferenc Ertesités. An. é. közönsér szives tudomására hozom, 

főtéri cipőüzletébe hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 

Reg. Ferdinand 27. szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

megérkeztek Gyergyől Elgő Temetkezési Vállalatot nagy választékban 
a legujabb divatu 

ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 

gumicsizmák, 
hó és sárcipők. 

sarei ben kitogástalan munkával és áruval szolgálni. 

: Raktáron tartok női hócipők 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 

már 250 lejtől Olesó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! 
a legdrágábbig kaphatók. 

A n.6. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Odön. 
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A legjobb minőségű Wimpassing. 

Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladást 

rekedtséget bámuatos 
rővid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfű cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ara 20 Lei. 52-38 

Egyedüli készitő : 

OoOSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 
Vigy ázat! ödövedjegeyei valódi 

Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

M 
A vásárló 

közönséghez! 

Őszi és téli bevásárlá 
sait igyekezzen mindenki 

Málnásy Józsel 
üzletében beszerezni, ahol 

női szövetek, férfi szövetek, késző 
női kabátok, férfi bőrkabátok, a 
legjobb minőségüű fehérnemü vász-E 
nak, ruhaselymek minden minőség-E 
ben, nől, férfi, gyermekharisnyák Z 

és keztyük, kész paplanok. kötött 
szvetterek és ruhák, szőnyegek 
ugy méterszámra, valamint ebédlős 

m
m
m
m
m
m
m
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Barabás Gergely 
kőtfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 
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Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teliesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-s2 e
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marosvasárhelyi 
Férfi pénztárcák 70 ágyas modern szanatórium 
60 lejtől a legfinomabb és legizlésesebb 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 
kivitelig minden fajta kapható theorapiával, guarz és diathormiával, bacteriologiai és 

echemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve 

december hó 168-án nyilt meg. 
Felvesz : Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel-, 

: ideg, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 

a Sándory könyvkereskedésben. gyermekayógyászati betegeket. 

Festett 
sirkoszoruk 

350 lejtől. Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 250 lejtől. 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Temetéseket ugy helyben, mint vi- Raktáron tartja az összes te- 
déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizlé- 
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sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 

sandory Minály konyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson.


